

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΟΛΑΦ ΦΙΟΥΨΕ ΤΒΕΪΤ



Με τον Γενικό Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών πάστορα Δρ. Ολάβ Φιούψε Τβείτ είχε συνάντηση στις 22 Απριλίου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας. Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αντιπρόεδρος συντονιστής της Κεντρικής Επιτροπής του Π.Σ.Ε. Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος, ο πρωθιερέας Μιχάηλ Γκουντιάγιεφ, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Μόσχας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και στους διεθνείς οργανισμούς στη Γενεύη και η Διευθύντρια του Γραφείου Τύπου του Π.Σ.Ε. κα Μαριάννα Αϊντερστεν.

Καλωσορίζοντας τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε: «Χαίρω για την ευκαιρία να μιλήσουμε διά τα προβλήματα, τα οποία απασχολούν πάρα πολλούς χριστιανούς». Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας έγειρε ειδικότερα δε θέμα της καταστάσεως των χριστιανικών μειονοτήτων στις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής. «Σχεδόν

καθημερινώς λαμβάνω πληροφορίες οι οποίες αδυνατούν παρά να πλήξουν την καρδιά», τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος και αναφέρθηκε στην κατεδάφιση όλων των χριστιανικών Ιερών Ναών στην Ιρακινή Μοσούλη, όπου μέχρι πρόσφατα υπήρχαν 45 Εκκλησίες, ενώ οι ντόπιοι χριστιανοί είτε εγκατέλειψαν τις εστίες τους είτε υπέστησαν διώξεις είτε σκοτώθηκαν. Στη Συρία έχουν καταστραφεί ολοσχερώς 400 Ιεροί Ναοί ενώ εκατοντάδες χιλιάδες χριστιανοί αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν τη χώρα. Τρομερά γεγονότα συμβαίνουν στη Λιβύη από όπου πληροφορούμεθα τα τελευταία χρόνια τους νέους φόνους, απαγωγές χριστιανών και επιθέσεις κατά των χριστιανικών Ιερών Ναών. Τον Φεβρουάριο φρικαλέο θάνατο βρήκαν περισσότεροι από είκοσι πιστούς της Κοπτικής Εκκλησίας ενώ αυτές τις ημέρες γνωστοποιήθηκε βαρβαρική εκτέλεση των 30 Αιθίοπων χριστιανών.

«Είμαστε σε μόνιμη επαφή με το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας και άλλες χώρες. Κάθε φορά καθώς έχω συναντήσεις με αρχηγούς κρατών και κυβερνήσεων εγείρω αυτό το ζήτημα», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Δήλωσε ικανοποιημένος ο κ. Κύριλλος για την υθέτηση στις 13 Μαρτίου 2015 με πρωτοβουλία της Ρωσίας, του Βατικανού και του Λιβάνου στα περιθώρια της ΚΗ' συνεδρίας του Συμβουλίου ανθρωπίνων δικαιωμάτων του ΟΗΕ του ανακοινωθέντος «Υπέρ των δικαιωμάτων του ανθρώπου, των χριστιανών και λοιπών κοινοτήτων και ιδίως στη Μέση Ανατολή». Το κείμενο υπεγράφη από 65 χώρες.

«Είναι σωστές κινήσεις αλλά η τραγωδία είναι τόσο οδυνηρή και φλέγουσα ώστε χρειάζονται νέες προσπάθειες», πιστεύει ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Επέσησε την προσοχή των συνομιλητών στα περιστατικά διακρίσεως και διώξεων χριστιανών σε χώρες οι οποίες είναι εκτός περιοχής της ούτως λεγομένης αραβικής άνοιξης.

Όπως υπογράμμισε ο Πατριάρχης Κύριλλος η θέση της Ρωσικής Εκκλησίας στο θέμα της χριστιανοφοβίας βρήσκει την Αγία Έδρα πλήρως σύμφωνη και εξέφρασε την ελπίδα για την αλληλοκατανόηση με το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών. «Όλοι οι χριστιανοί πρέπει να τασσόμεθα υπέρ των υπό δίωξη αδελφών μας», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο πάστορας Ολάβ Φιούπε Τβεϊτ τόνισε ότι θυμάται κάλλιστα την προηγούμενη συνάντηση με τον κ. Κύριλλο και διαβίβασε τα σχετικά προς αυτήν στις αρχές του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών. «Κατά τη γνώμη μου είναι σημαντικό να υπάρχει συνέχεια σε αυτή τη διαδικασία: έχουμε τη δυνατότητα να συσχεφθούμε τον τρόπο πως να ξεκινήσουμε την επίλυση των ζητημάτων τα οποία εγείρατε καθώς και προβλημάτων, τα οποία συζητήσαμε την προηγούμενη φορά και ειδικότερα δε για την κατάσταση στην Ουκρανία», τόνισε ο Ολάβ Τβεϊτ.

Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη συμπλήρωση φέτος των 100 χρόνων από τη γενοκτονία των Αρμενίων και άλλων τινών μειονοτήτων στην Οθωμανική αυτοκρατορία.

Ο Γενικός Γραμματέας ενημέρωσε για τις κινήσεις του Π.Σ.Ε. για την βελτίωση της καταστάσεως των χριστιανών σε διάφορες χώρες παγκοσμίως.

Ο Αντιπρόεδρος συντονιστής της Κεντρικής Επιτροπής Μητροπολίτης Σασίμων Γεννάδιος ευχήθηκε στον Πατριάρχη Κύριλλο για την Λαμπρή του Χριστού Ανάσταση και του διαβίβασε τις πλέον εγκάρδιες ευχές εκ μέρους του

Ο Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου στάθηκε ιδιαίτερα στην ανθρωπιστική πτυχή της τραγωδίας στη Συρία, η οποία οφείλεται στην κατάσταση των προσφύγων.

Ο Μητροπολίτης Γεννάδιος τόνισε τη σημασία της γενομένης τον Μάρτιο ε.ε. της επισκέψεως του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών στην Ουκρανία και ευχαρίστησε για κάθε διευκόλυνση προς επιτυχή έκβαση του ταξιδιού την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών και διεθνείς οργανισμούς στη Γενεύη.

Στα πλαίσια της επισκέψεως πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με εκπροσώπους της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/50468/>